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  الرياضيات 
  للتوجيهي العلمي

 القطوع المخروطية 
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  الشكل المجاور                                  

 يسمى مخروط                            

  مزدوجقائم دائري                        

       
 
 عن المحور مائل قليلا قطع مستوى المخروط بشكل إذا (2                              أفقيقطع مستوى المخروط بشكل  إذا ( 1       

 القطعفإن  الاخر دون المخروطين أحدبحيث يقطع                                ( الرأسور ولا يحتوي عمودي على المح )       
 :التاليشكل لكما با قطع ناقصالناتج هو                       :التاليشكل لكما باالقطع الناتج هو دائرة فإن        

             
 
    

 

 

 

 

 لا يمر و المخروط فرعي مستوى  قطع إذا (4                                  مائل  قطع مستوى المخروط بشكل إذا (3       
 زائد  عقطالقطع الناتج هو فإن بالرأس                                    احدهما مواز لراسم المخروط بحيث يقطع          

 :التاليشكل لكما با                                ع مكافئقطالقطع الناتج هو فإن دون الاخر           
  :التاليشكل لكما با          
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 :    (7 الى  1)  من  وطول نصف القطر لكل من الدوائر   ات المركزجد احداثي ∗     

    4@  =   ( 3-ص ) @ +   (4س + )   (3                   27ص@ =    3س@ +   3    (2                         25س@ +   ص@ =    (1

      16@  =    (3-ص  )  @ +  س   ( 5             36@  =   ( 6  +ص 2) @ +  ( 4  -س  2)    (4         

16  +ص    4  -س   2   = ص@   2س@ +   2(  7                              2٠ص  =    4  -س   2س@ +   ص@ +   (  6            

          :   ( 73  الى  1)    الاسئلة معادلة الدائرة في جد ∗           

 وحدات 5 طرها ف قونص( 4،  1-) مركزها   (  2             وحدات   4  مركزها نقطة الاصل ونصف قطرها( 1               

 (  3  ،    7  ( ، ) 1-،   5  ) نهايتا قطر فيها النقطتان(  4                      وتمر بنقطة الاصل( 3-، 5)  مركزها (  3      

  وتمس محور السينات( 6،3) مركزها (  6(                  3،  1 ) وتمر بالنقطة( 2-، 4)  مركزها (  5      

 وحدات وتمس المحورين  5  طول نصف قطرها(  8                 الصاداتور وتمس مح(  3-، 2-)  مركزها (  7      

  الربع الثالثوحدات وتمس المحورين وتقع في  6  طول نصف قطرها( 9       

 4س =   وتمس المستقيم(   3،   2) مركزها ( 11              (      2،   1) تمس المحورين وتمر بالنقطة( 1٠   

 ( 0،   2)عند  وتمس محور السينات  5  =  ص ستقيمعلى الم مركزها يقع ( 12   

 ( 3،   0)لصادات عند وتمس محور ا 4-  =س  على المستقيم يقع مركزها ( 13   

 3س + ص  =المستقيم الذي معادلته  وتمس(  3-،  4)  مركزها (14   

 14ص  =4س + 3ومركزها يقع على المستقيم  تمس المحورين (15         

 6س +   ص  =ومركزها يقع على المستقيم  تمس المحورين (16          

   4وطول نصف قطرها  6س + ص  =3المستقيمعلى  مركزها و  تمس محور الصادات وتقع في الربع الثاني  ( 17          

   4وطول نصف قطرها  1س + 2  ص  = 3 على المستقيم مركزها السينات و تمس محور ا وتقع في الربع الاول  ( 18    

 ( 4،   2)بالنقطة  عند نقطة الاصل وتمر اداتور الصتمس مح  (19            

 ( 4،   5)عند نقطة الاصل وتمر بالنقطة  السينات تمس محور ا (2٠      

 ( 2،  1) جد معادلة الدائرة التي تمس المحورين وتمر بالنقطة( 21    

 4س =    ، 6ص =  تمس محور السينات وتمس كلا من المستقيمين ( 22    

 5 ونصف قطرهاس      4ص =  3 ات وتمس المستقيمر السينتمس محو ( 23          

 (  4،  5)   وتمر بالنقطة   7=   ص+   س السينات و مركزها يقع على المستقيمتمس محور  ( 24    

 .   و يقع مركزها على محور السينات(  4،   2)  عند النقطةس  2ص  =      تمس المستقيم( 25    

            2٠ص  =     4   –س   2س@ +   ص@ +     ادلتهارة التي معوتمس الدائ (  14،  8)  مركزها ( 26   

  الدائرة
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        16  ومحيطها (  3،     4-) مركزها (  28                                               6=  ص تمس المستقيم و(  2 ،   3  )مركزها ( 27   

   وحدات   6له وتر طو السيناتو تقطع من محور  ( 4 ،   ٠ )لصادات عند النقطة تمس محور ا (29   

 وحدات   5   و طول نصف قطرها   3س =       ،  1 -ص =    تمس المستقيمين( 3٠   

 ٠= 12  -ص   3س +  4 تمس كلا من المحورين السيني والصادي الموجبين وتمس المستقيم الذي معادلته( 31   

 وحدات   5ا  قطره ونصف  ( 1 ،   4 ) عند النقطة 16=  ص   4س +   3 تمس المستقيم (32          

 . وحدات على الترتيب 6، وحدات  4 تمر بنقطة الأصل وتقطع من محوري السينات والصادات الموجبين(  33          

 ( 3- ،   5  )  ، ( ٠  ،  7 )  ، ( ٠  ، 1  )بالنقط  تمر( 34   

 مركزها يقع على محور السينات  و( 1،   1-( ، ) 5،   2) بالنقطتين  تمر( 35   
 مركزها يقع على محور الصادات  و(  3،   1( ، ) 2،  5) بالنقطتين  تمر (36    
   7= ص  4س +   3مركزها يقع على المستقيم  و( 3-،   4( ، ) 2-،  1) بالنقطتين  تمر (37    

         :   ( 54  الى  38)  اسئلة عامة على الدائرة   ∗           

 تقع على محيط دائرة واحدة  (1٠  ،  3-) ،  (18  ،  1)  ، ( ٠ ،   7)  ،  (2  ، 1 )بين ان النقط  (38            

 فجد   ص3س =  4 تمس المستقيم    9-ا ص  =   2س@ +   ص@ +     كانت الدائرة التي معادلتهاإذا  (39              
 ؟   ا الثابت  قيمة            

 (  3-،   0)  د النقطةتمس محور الصادات عن  ٠س +  ب ص  +  ج  =    7-س@ +   ص@    إذا كانت الدائرة( 4٠      

 ؟      ج،  ب    جد            

 تمس المستقيم و     0 >ا    حيث  (  ا،  ا)وحدة ومركزها النقطة    14طول قطرها  كانت الدائرة التيإذا  ( 41   
 لة الدائرةادمع.  2ا                                           قيمة .  1    فجد    ٠ ص=   4  + س 3الذي معادلته              

 و كانت هذه الدائرة تمر بنقطة الاصل (  ا،  6، )  (4،  2) ت نهايتي قطر في دائرة هما النقطتان إذا كان (42    
 فجد معادلتها ؟             

  معادلة دائرة   ٠ص  +  ج  =    4  -س   8+ س@ +   ص@  قيمة الثابت التي تجعل المعادلة جد (43    
 2٠ص  =   4  -س  2  -س@ +   ص@ وترا للدائرة التى معادلتها      25 ص=   3  + س 4م ستقيالم إذا كان (44    

 فجد طول هذا الوتر ؟                        
 و يقع مركزها    (٠ ، 4)تمر بالنقطة   و  ٠س =      ،  2  -ص =  معادلة الدائرة التى تمس كلا من المستقيمين  جد (45    

 و طول نصف قطرها أكبر من وحدتين ، في الربع الاول            
   -=    ب    اميل ،   4٠=   ة   ب جحيث  ب ج  امعادلة الدائرة التى مركزها و تمر برؤوس المثلث  جد(  46    

              =    ج  ا ميل  ،          

 و تمس المستقيمان  ،    2  س  +ص  = معادلة الدائرة التى مركزها يقع على المستقيم الذي معادلته  جد( 47       
   س3+    15  ص=  4   ،   11 ص=   3  + س 4           

 

 

3 
2 

2 
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 17  ص= 3 +  س  وحدات علما بإن معادلتا قطرين فيها هما  5قطرها معادلة الدائرة التى نصف  جد (48   

   3  =  ص  3    - س  3  ،                     

 

 

 تإذا كان:  في الشكل المجاور   (49   

 المظللة تساوي ة المنطقة اح مس         
   وحدة مربعة            25 -  1٠٠          

 . ب     امثلي  ب جو كان                        
 فجد معادلتي الدائرتين           

 

 
 إذا كان:  في الشكل المجاور   (5٠   

    ب م    ،   1٠ة 4=  ب ج            

  3بمقدار    ج نيزيد عن                           
 معادلتيفجد وحدات             
 الصغرى والكبرىالدائرتين            

 
 

 :     التاليفي الشكل ( 52                              :   التاليفي الشكل   (51   

     2٠ص  =     4   –س   2س@ +   ص@ +     معادلتها:  لالدائرة                                                                                        6ة 3=     ب    ا إذا كان        

 ( 14،  8)    مركزها :   نالدائرة                                         فاوجد معادلات الثلاث           
    نجد معادلة الدائرة                       
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 لشكل المجاور الذي على ا معتمدا(  53  
 فيه دائرة مركزها نقطة الاصل          
 سم 4طول ضلعه   د   ب ج  االمربع  و        

 مماس للدائرة . جد  ج ب والضلع         
 معادلة الدائرة ؟        

 

 

 معتمدا على الشكل المجاور الذي  ( 54   
 فيه دائرة مركزها نقطة الاصل          

 حيث    د   ب ج ا   المستطيل و         
 سم  4=  د   ا  ،سم 5=  ا ب         

 جد مماس للدائرة .  ب ج ،        
 معادلة الدائرة ؟         
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 :     (31  الى  1)  الرأس والبؤرة ومعادلتي الدليل والمحور للقطوع المكافئة من   ي جد احداثي ∗        

   س 3-= ص@      . 4           س 16ص@ =      .3             ص  8-س@ =      .2           ص                    4س@ =  .1

 (  3  -  س)3@ =   ( 2 +  ص.   ) 7    (    1 - ص )  7-@ =  ( 3 + س .  )6      ( 1 +  ص)  8=   @ ( 2  -س ) .   5

 ٠= 32 +  ص  8س+ 8-@  س  .  10           3 + س 4ص=  2+ص@    . 9(   5  + س )2-@ =   ( 4  -  ص.   ) 8        

 ص 8  -7@ =   (7 + س 3)        .  13                            ٠=  س  ص+ 2+ص@  -.  12                                 س 4=    4   -ص@ .   11                  

 :     (14  الى  1)  معادلة القطع المكافئ في الاسئلة  جد  ∗         

     5=    صمعادلة دليله  و  (3،  1)  رأسه.    2                     ( 3،  2-) بؤرته و  (3،  1)  رأسه .   1        

     ٠=   3 – صمعادلة دليله  و (3-، 0) بؤرته.     4(               5،   5)  يمر بالنقطة و  (3،  4)  رأسه.   3        

   1-=  سمعادلة دليله  و   (5،  2)  رأسه      .6           3=   سمعادلة دليله  و  ( 1،  2-) بؤرته.   5        

 ( 3-،  6، )  ( 5،  6( ، ) 3، 3)  محوره يوازي محور السينات ويمر بالنقط.   7         

 ( 1، 2، )  (1-، 1( ، )2، 1-)    ويمر بالنقط الصاداتمحوره يوازي محور .  8        

    (2،    3( ، ) 1٠، 1-) تين يمر بالنقط و   ٠س =   محوره.  9        

    ( 3،    2( ، )6،  3-) تين يمر بالنقط و   ٠=    ص محوره.  10       

   (1-،    8( ، )1،  4-) تين يمر بالنقط و   3=    ص محوره.  11       

    ( 2،    3( ، )1٠،  1-) تين يمر بالنقط و  2س =  محوره.  12      

   ( 3،   ٠( ، ) 3،  4) تين يمر بالنقط و  س=  صالصادات ورأسه على المستقيم محوره يوازي محور .  13       

 ( 5، 4)  ةيمر بالنقط و             =   صدليله  و    2س =  محوره.  14      

 :    ( 17 الى  1)   اسئلة عامة على القطع المكافئ   ∗      

 و محوره يوازي محور الصادات وتقع( 3،   6)  و يمر بالنقطة( 3،  2) جد معادلة القطع المكافئ الذي بؤرته .1          
 ؟بؤرته تحت رأسه  

 ؟                                         =           معادلتي الدليل و المحور للقطع المكافئ الذي معادلتهو البؤرة  و ي الرأس جد إحداث  . 2           

 على و يقع رأسه(  5،   0) و يمر منحناه بالنقطة( 1،  3) جد معادلة القطع المكافئ الذي بؤرته النقطة   .3                     
 ؟  بؤرته ينيم               

 ؟          3س +   8ص  =    4   –س@ 4  جد إحداثي الرأس و البؤرة  و معادلتي الدليل و المحور للقطع المكافئ    . 4         

   4 -س3   =   ص يتقاطع منحناه مع المستقيم و  3 -= صمحوره  جد معادلة القطع المكافئ الذي .5                     

 ؟         ٠=    س،     2=  س  النقطتينفي            

  فئالقطع المكا

2 
5 

 ص  
-8  

    4س +  

  8 -ص 
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 جد .  متر9وارتفاع رأسه عن قاعدته ،  متر12طول قاعدته الافقية ،  قوس على شكل قطع مكافئ مفتوح للاسفل . 6      

 معادلته علما بأنه متماثل حول العمود النازل من رأسه  على قاعدته             

 جد. متر   10ارتفاع له عن سطح البحيرة  متر ، وأقصى100 جسر على شكل قطع مكافئ مقام فوق بحيرة عرضها .7      

 متر عن منتصف البحيرة10ارتفاع الجسر عند نقطة تبعد              

   وحدة    م على بعد ا وعندما تكون النقطة،  ب  في مسار على شكل قطع مكافئ بؤرته النقطة  ا   النقطة تتحرك .8     

 اثبت ان اقرب بعد ،  60تساوي   ب    ره والقطعة الواصلة بينه وبين البؤرةية بين محوتكون الزاو ب  عن البؤرة          
 ( م ٠.25)    هو  ب   عن البؤرةا    للنقطة              

 اطلقت قذيفة من مستوى سطح أرض افقية إلى الأعلى و عادت إلى نفس المستوى و كان مسارها على منحنى قطع .9     
 متر ، معتبرا نقطة انطلاق 40متر و أقصى مدى أفقي لها هو 50ع وصلته القذيفة فإذا كان أقصى ارتفا مكافئ ،             
 القذيفة هي ، جد               

  معادلة القطع المكافئ .1

 ارتفاع القذيفة عن سطح الأرض عندما يكون هذا الارتفاع مساويا للمسافة بين نقطة انطلاق القذيفة ومسقطها .2

 ضالار على        

 ٠=    5س +  6-س@ +   ص@    الدائرة جد معادلة القطع المكافئ الذي بؤرته نقطة الاصل ورأسه مركز. 10     

 

     :  في الشكل المجاور  . 11            

  ( و )   قطع مكافئ بؤرته النقطة           

 جد معادلته ودليله محور السينات .                             
 علما بأن  محيط الشكل الرباعي           

 وحدة 16  يساوي    م ن ل و           

 

   :  في الشكل المجاور   .12     

 قطع مكافئ بؤرته             
 الصادات . تقع على محور            

 جد معادلته             
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 (ب )  بؤرته النقطةقطع مكافئ :   في الشكل المجاور  .13      

 متساوي الاضلاع  ب ج  اثلث لما            
 وحدة . جد ( 4٠)طول ضلعه          

 معادلة القطع المكافئ( 1         
    معادلة الدائرة التي مركزها(  2         

   ب ج  ونصف قطرهاب النقطة               

 قطع مكافئ :  في الشكل المجاور  . 14     
 متساوي الاضلاع ب ج ا المثلث              

 وحدات فيه  (  8)طول ضلعه            
 الضلع يوازي دليل القطع               
 جد معادلة هذا القطع               

 

 قطع مكافئ  :في الشكل المجاور  .15     
 تتحرك  (ص ،  س)النقطة ،             
 بحيث يبقى  منحنى القطع على             

 م في  يةقائم الزاوو م ن  المثلث             
 وحدات  3و ن =     م و +وكان ،             

 فجد معادلة القطع المكافئ              

 دراجة                           يمثلمعتمدا الشكل التالي الذي   .17                       معتمدا الشكل التالي الذي يمثل   .16     
                                                                                                                         عجلاتها متماثلة وتمثل منحنى .  هوائية                                لوط قطعا مكافئا . اذا علمت ان             

 الدائرتين جد معادلتي  دائرة                                       وحدات . جد معادلته  8     ا ا           
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 :     (7 الى   1)     عناصر القطع الناقص المعطاة معادلته في الاسئلة من  جد   ∗       

     3   6   = س@        9   + ص@  4.      2                           1=                 +                 .1            

 8  =   @ ( 2  –س  2)   +  @ ( 1ص +  )  2  .   4                 1=                    +                      .3            

 128  =   @ ( 9  –س  3) ص  +        16   + ص@  4.      6                             ٠=  @ ( 3   –ص  ) 4+      س    36    + س @ 9.     5          

 ٠=  18     –ص  12س  +      2     –ص@     2س @+   .      7                           

 :     (11 الى  1)    من الأسئلة معادلة القطع الناقص في جد  ∗         

     وحدة 16طول محوره الأصغر  و  (٠،   6±)بؤرتاه .   2               (3 ±، ٠)و رأساه  (2 ±، ٠)بؤرتاه     .1          
 ( 1،  4)يمر بالنقطة  و ( ٠،   3±)بؤرتاه .   4           (2،   3)و يمر بالنقطة ( 5 ±،  ٠) رأساه    .3            
 ( 6،   4)يمر بالنقطة   و (2،   6)احدى بؤرتيه  و (2،   1)مركزه  .  5            
واختلافه المركزي   (4،  6)بؤرتاه على محور الصادات ومركزه نقطة الأصل ويمر بالنقطة  .  6              
 وحدات  1٠والبعد بين طرفي محوره الأكبر  (5،    4  -) ، (5،  2)بؤرتاه  .  7            

 وحدات  6وطول محوره البؤري  ( 7   -،   2) ، (1،  2)نهايتي محورره الأصغر   .  8            
    ٠.8واختلافه المركزي   (1،    6-( ، )5،   2)بؤرتاه    .  9            

 واختلافه المركزي   (1،   1)والبؤرة القريبة منه هي  (1،  3)سيه اختلافه المركزي واحد رأ . 10           
 وطول محوره الأكبر    ٠.6مركزه نقطة الأصل ومحوره الأكبر على محور الصادات واختلافه المركزي  . 11           

 وحدات 8يزيد عن المسافة بين بؤرتيه بمقدار                     

 :    (23  الى 1)   قصناالاسئلة عامة على القطع  ∗    

حول الأرض في مدار على شكل قطع ناقص  القمريدور  .1         
في احدى بؤرتيه فإذا كانت أطول مسافة   الأرضبحيث تقع                  
   وأقصر مسافة بينهما كم (س)تساوي  القمر و الأرضبين                
زي للقطع.كم. جد الاختلاف المرك (ص)تساوي                  
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 في احدى نتدور في مدار على شكل قطع ناقص بحيث تكون النقطة  منقطتان ماديتان ، النقطة   ن ،   م   . 2      
 جد    ٠.3وحدات والاختلاف المركزي يساوي  1٠بؤرتيه فإذا كان طول المحور الأكبر يساوي                  

  ن ،   مأطول مسافة بين   ( 2                                                      ن  ،   مأقصر مسافة بين  ( 1                 

  = لتمثل معادلة قطع ناقص سيني . أثبت أن  17   ص@ =  5س @+   لاذا كانت المعادلة    . 3      

 المثلثكون محيط واقعة عليه بحيث ي ( ص ،   س )و النقطة و  (٠،     4    -)  ، (٠،    4) قطع ناقص بؤرتاه  . 4      
 وحدة. جد  معادلته  24يساوي                  

      ٠=  4س +     4    –ص    4   –ص@  جد معادلة قطع ناقص مركزه هو رأس القطع المكافئ الذي معادلته   . 5      
 ٠.75واختلافه المركزي هو   (5،    ٠)و احدى بؤرتيه                  

 بينما محوري الصادات والسينات على الترتيب والبعد وريه الأكبر والأصغر هجد معادلة قطع ناقص مح . 6      
 وحدة مربعة  18وحدة ومساحته   12رأسيه                    

 بؤرتيه وأحد   6٠  ومجموع مربعي طولي محوريه يساوي   36س@ +ك   ص@  =  ل   قطع ناقص معادلته  .7         

 .     ك    ،  ل جد قيمتي،   س      3ة 4ص@  =      تهكافئ الذي معادلهي بؤرة القطع الم                

 :   جد     1 -=  ص،   7=    ص،     13س =  ،   3س = :  قطع ناقص يمس كلا من المستقيمات   . 8       

  كبر و الاصغر البعد بين طرفي محوريه الا (2                                                   الاختلاف المركزي (1             

  اذا كان البعد بين بؤرتي قطع ناقص يساوي نصف البعد بين طرفي محوريه الاكبر والاصغر . جد اختلافه المركزي .9       

 يساوي ثلاثة أمثال طول محوره الاصغر و اختلافه المركزي يساوي   اصغر مسافة 𝑥قطع ناقص فيه  اكبر مسافة   .10     
 جد معادلته،     8.٠                

 
 

 على معتمدا  .11      
 المجاور  الشكل             

 :أثبت  أن               

 = ن  ل            
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 :    في الشكل المجاور  .12      
   اختلافه المركزي قطع ناقص             

 اختلافه  بؤرتا قطع ناقص أخر ن ،  ل          

 محوره الاصغروطول  ،           المركزي             
 المحور الاصغر للقطعيساوي طول              
 بالشكل اثبت انالمبين              

 

 
 :     في الشكل المجاور  .13     

 ٠.6 المركزيقطع ناقص اختلافه             

 و احدى بؤرتيه (٠،      2) مو مركزه                             
 :جد معادلته في الحالات الاتية    0  ب              

 6=    ل ب ماذا كانت مساحة المثلث  (1

 12=   ل ب ماذا كانت محيط المثلث  (2

 

 
 قطع ناقص  :  في الشكل المجاور  .14     

 محورهو طول   (٠،    ٠)مركزه           
 جد      9ن=   ل     ،    16=  الاكبر              

 ركزيختلاف المالا  (1             
 معادلة القطع الناقص  (2             

   

 

 :  في الشكل المجاور  .15   

 اذا كانت مساحة الدائرة مثلي       
 : جد ما يلي  القطع الناقصمساحة          
 المركزي للقطع الناقصالاختلاف  (1

 ابدلالة   معادلة القطع الناقص (2

 ابدلالة  الدائرة معادلة (3

 

  ه  1

  ه  2
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 :   اور في الشكل المج. 16     

 دائرة  و قطع ناقص مشتركان            
 فإذا كانت ( ٠،  ٠)في المركز              
 الدائرة تقسم مساحة القطع              
 متساوية الناقص إلى ثلاثة اقسام             

 فجد الاختلاف المركزي للقطع الناقص            
 

 متر ، و أعلى نقطة  24قاعدة القوس يساوي الأكبر أفقي  ، إذا كان طول جسر على شكل نصف قطع ناقص محوره .  17     
 متر من مزكز القاعدة ؟ 6متر ، جد ارتفاع الجسر عند نقطة تبعد  5للجسر فوق الطريق تساوي           

  كيمة فما ق ،  ( ٠،  3)و احدى بؤرتيه    1=                 +قطع ناقص معادلته               . 18      

 الذي بعده البؤ ري يساوي طول محوره الاصغر الاختلاف المركزي للقطع الناقص جد .19      

 جد نصف قطر دائرة  ،      ا  ب هي          1=                                  +لته             الذي معاد القطع الناقص كانت مساحة اذا  .20      

      1=                               +            ساحة القطع الناقص الذي معادلته هي ساوي ممساحتها ت               

   (٠،  ا  ±)و طرفي محوره الأكبر    (٠،   ج  ±)و بؤرته  (٠،   ٠) أثبت أن معادلة القطع الناقص الذي مركزه . 21            

      1=                                    +      هي         ( ب   ±،  ٠)  و طرفي محوره الأصغر          

     @ب     =   @  ج    -ا@  أثبت أن    . 22          

 

 : معتمدا الشكل المجاور . 23     
  إذا كان الاختلاف المركزي              
 كان محيط الشكل  و      يساوي               
 سم  56  يساوين م ل ع  الرباعي         

 ز  و  فجد .  بؤرتاه  ع ،  م  حيث         
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 :    (7 الى  1)     عناصر القطع الزائد المعطاة معادلته في الاسئلة من  جد  ∗     

   36   = س@   9 -ص@4.      2                          1=               -                 .1             

 8  =  @( 2  -س  2)  -  @ (1ص + )  2 .    4                1=                   –                      .3            

 128  =@ (9-س  3)  -ص       16ص@ +  4.      6                             ٠@=  ( 3   –ص  ) 4   –س    36   س @+ 9.     5          

 ٠= 68-ص  8س  +      36   س @ + 9  -ص@   4.     7                            

 :     (15 الى   1)    من  الأسئلةمعادلة القطع الزائد في جد   ∗            

    و اختلافه المركزي( 7 ±، ٠)رأساه .   2             (٠، 7±)و بؤرتاه   (٠،  5±) رأساه    .1             

 ( 2،  3)بالنقطة  ومركزه نقطة الأصل وبؤرتاه على محور السينات ويمر   5ةاختلافه المركزي      .3            
 ( 4،  2)و يمر بالنقطة  (      3ة2 ±،  ٠)بؤرتاه .   5        ( 5،     2  –)ويمر بالنقطة  ( 4 ±،  ٠) رأساه  .  4            

 ( 5 ±، ٠)ونهايتي محوره المرافق (٠،  3±)طرفي محوره القاطع .   6          

 8وطول محوره القاطع  1٠مركزه نقطة الأصل وطول محوره المرافق .   7          

 (3،   5)سيني مركزه نقطة الأصل وطول محوره القاطع يساوي نصف البعد البؤري له ويمر بالنقطة .   8                            

 وحدات  6و طول محوره المرافق   (٠،   8±)بؤرتاه .   9           
 وحدات  8وطول محوره القاطع  (4   -،   7)واحدى بؤرتيه  (4   -،   2)مركزه .   10            
 ( 3  -،   ٠) ، (3  -،   8)و بؤرتاه   (3  -،   2) ، (3  -،   6)رأساه .   11            

 وحدات 4وطول محوره القاطع   2=  سومعادلة محوره المرافق   1  -=  صمعادلة محوره البؤري .   12           
( 5،  6)ويمر بالنقطة                      

   2واختلافه المركزي يساوي   (٠،   1 -)والرأس البعيد عنها هو  (9،   1 -)احدى بؤرتيه .   13            

   (6،  5) ، (4،  3 -)محوراه هما محوري الاحداثيات و محوره البؤري هو محور الصادات و يمر بالنقطتين .   14                           
  (       5ة،             -)ره المرافق مثلي طول محوره القاطع و يمر بالنقطة مركزه نقطة الأصل وطول محو.   15            

 علماً بأن محوره القاطع يوازي محور الصادات                       

 :    ( 11 الى  1)   اسئلة عامة على القطع الزائد ∗       

  (0، 1٠  -)  ، (٠،  4)تمثل معادلة قطع زائد بؤرتاه    1 =                        –اذا كانت المعادلة                        .1        
   همعادلة المحور البؤري ل( 2                                                             الاختلاف المركزي   ( 1  جد               
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 تمثل معادلة قطع زائد جد   225  =ص@     25    –س@  9اذا كانت المعادلة     .2          
   ب   ،  ب احداثيي بؤرتيه ( 1                          

       وب         -    وب  واقعة على منحنا ، جد قيمة المقدار   (  ص،   س)واذا كانت  (2                        

 وبؤرتي القطع (  18ة ،  2)ين النقطة جد فرق البعد ب   36  =ص@      9  -ص@    4قطع زائد معادلته     .3      

  المحور المرافق التي تجعل ل جد قيم الثابت ص =    ل     4س +   6 -ص@ 2-س@  قطع زائد معادلته    .4        

 . ؟   لهذا القطع موازيا لمحور السينات               

 ل  فجد قيمة.    (٠،  5±)بؤرتيه تمثل قطع زائد إحداثيات    1=                               -              اذا كانت المعادلة.  5      

 ل  فجد قيمة.  تمثل قطع زائد   9=   س 2 -  ص  4   –ص@     -س@    (4-ل@) اذا كانت المعادلة.  6                 

  لفجد يوازي محور الصادات  محوره القاطع تمثل قطع زائدص =    ل      18   ص@ +3-س@  2 اذا كانت المعادلة.  7               

 

 :  في الشكل المجاور   .  8       

 جد                 =               كان إذا           

 الاختلاف المركزي للقطع( 1                 
 معادلة القطع( 2                 

 

 

 

 :   في الشكل المجاور   .9        

 رافق ،احدى نهايتي المحور الم ل          
 احدى نهايتي المحور القاطع ر            

 احدى بؤرتي القطع و اختلافه  ب              
 ومساحة المنطقة  5المركزي يساوي              
  .      جد معادلته    6ة4المظللة               
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 :   في الشكل المجاور   .10      

 ، احدى نهايتي المحور المرافق ل          
 احدى نهايتي المحور القاطع ر            

 احدى بؤرتي القطع حيث  ب              
 ب =                ل       ،ر =                          ل             

 جد الاختلاف المركزي للقطع              

 
 
 

 
 :   في الشكل المجاور  . 11       

 المرافق ،احدى نهايتي المحور  ل          
 :  جد .مايلياحدى بؤرتي القطع  ب             

 الاختلاف المركزي للقطع (1
 إذا علمت أنه معادلة القطع (2

 ( 1-،  4)يمر بالنقطة 
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 :    ( 4 الى  1)     من  الأسئلةحدد نوع القطع المخروطي الذي تمثله المعادلات  في  ∗         

      ٠=      3    –ص    6س  +    4   –س@ +   ص@   .2                  5     –ص    2  س   =   ص@ + 4س@ +     .1       

     ٠=     4ص +    36  –س   8   –ص@ 9س@ +  4  .4                   ٠=    7     –ص    16   –س   6س@+      .3       

  (41 الى 1)  اسئلة عامة على تمييز القطوع ∗       

      1     –ص   2س =  36   –س@ +   ص@   9   ه تلقطع المخروطي الذي معادلعين نوع ومركز ا  .1      
 على محور  اذا كانت بؤرتاه         اختلافه المركزي يساوي  و (6،  3 –) جد معادلة القطع المخروطي المار بالنقطة . 2     

   ( ٠،  ٠) الصادات ومركزه             
  تمثل معادلة   ٠=    3     –ص    6س  +   4   –ص@    (6+   ا2) س@  +     (3  –  ا)المعادلة    التي تجعل اجد قيم  .3     

 قطع ناقص               
 زائدتمثل معادلة قطع      1=                      +                    المعادلة التي تجعل مجد قيم   .4       

  مكافئ صادي تمثل معادلة قطع   1   –ص    2س =   36   –ص@    (3  –  ا)س@ +   9المعادلة   التي تجعل اجد قيم   .5       

  دائرةتمثل    ٠=  3  –ص    6س  +   4  –ص@     (6   –  ا 2)س@  +     (3+  ا)المعادلة   التي تجعل اجد قيم  .6      

 1٠-ص@2  = @(1-  ص)  + @(  6   - س 3)احداثيات المركز والاختلاف المركزي للقطع المخروطي جد .  7      

    ؟ا    3=   ج  2( ،  2،   3-)  إحدى رأسيه و(  2،   1) جد معادلة القطع المخروطي الذي مركزه.  8                

 وبؤرتاه تقعان،  2س =  و مركزه يقع على المستقيم(  3-،4  -) جد معادلة القطع المخروطي الذي يمر بالنقطة.  9            

    ؟ ا         21ة  =   ج  3،               3=   ص       على المستقيم            

 وإحدى ( ، 2،   1)مركزه ،   بؤرتيه اقل من البعد بين رأسيهجد معادلة القطع المخروطي الذي فيه البعد بين . 10          
 ( . ؟  6،  4) ويمر بالنقطة( ،  2،   6)بؤرتيه           

   8  -=@ (2  -س 2)  -@ (1ص + )2 :  ع المخروطي الذي معادلتهجد البؤرتين والرأسين والاختلاف المركزي للقط. 11     

      ؟ ا    4=   ج  5( ،   2،   3  -) إحدى بؤرتيه و(  2،   1)  المخروطي الذي مركزهجد معادلة القطع . 12     

   اختلافه المركزي و (2،   1) اقرب بؤرة له النقطة و ( 2،  3) إحد رأسيه جد معادلة القطع المخروطي الذي. 13     

    6=   طول محوره المرافق و   1-=   س محوره المرافق ،     3=   ص  محوره القاطع  جد معادلة القطع المخروطي الذي.  14   

           اختلافه المركزي و                         
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 .؟  وتمس دليله   14س =   16  –ص    12   –ص@ 2:  جد معادلة الدائرة التي يقع مركزها في بؤرة القطع المكافئ. 1      

 ؟     12س +  4ص  =  س@+    4 و مركزها في بؤرة القطع المكافئ    (3  ، ٠) تمر بالنقطةجد معادلة الدائرة التي   .2     

 و طول محوره القاطع يساوي   ص 16@ =   ( 2 -س )القطع الزائد الذي إحدى بؤرتيه رأس القطع  دلةجد معا.  3     
 و مركزه هو مركز القطع الناقص   27   = س@    3+ ص@27طول المحور الاصغر للقطع الناقص            

 هو          و الاختلاف  1=                 +              الذي معادلتهالمخروطي الاختلاف المركزي للقطع  كان إذا. 4     

 2+                  =    أثبت أن                   هو 1=                                  -المركزي للقطع المخروطي الذي معادلته                         

 وأحد بؤرتيه هي  60محوريه يساوي بعي طولي ومجموع مر   36س@ + ك   ص@  =   ل   قطع ناقص معادلته .  5          
 . ك      ، ل جد قيمتي،  س      3ة 4ص@  =      بؤرة القطع المكافئ الذي معادلته          

      9@ =    ( 2-ص) @ +  (3-س: ) جد معادلة القطع الناقص الذي أحد بؤرتيه مركز الدائرة التي معادلتها هي .  6     

 . ؟  طوله  يساوي طول قطر هذه  الدائرة و 1  -  س = الاصغر هيومعادلة محوره              

 2   س =  عند س     8ص@  =      يقطع منحنى القطع المكافئ،    1=                +              قطع ناقص معادلته .  7     

 جد معادلته          =           فإذا كان           

 المعادلة و  ،    تمثل قطع زائد ٠=    5س +     2 -@س  (3 - ا )+ @ص   (4ب +  2) إذا  كانت المعادلة :. 8      
 ٠ ≠ا    حيث   ب    ،     ا   فجد قيمة  دائرة تمثل     ٠=    8س +     2 +  @س ا   3+  @ص   (2 -ب )            

 ٠  = 1   -  ص6   -س  4  -ص@   9  -  @  س 4 الدائرة التي مركزها هو مركز القطع الذي معادلتهجد معادلة . 9            

 وتمر بنهايتي محوره المرافق                       

 جد قيمة لهما نفس البؤرة  ٠  ص=   16س@+     ،  ل@  9ص@=   9ل@س@+      :     القطعان المخروطيان  .10     
 ؟     ل الثابت           

 : فاجب عما يلي قطعين  ح ∈   م ،  ل  حيث  م س 4+  @م   4ص@=  ،    س ل 4 -ل@ 4ص@=  إذا كان   .11   

    أثبت أن لهما نفس البؤرة( 1          

 جد معادلة الدائرة التي مركزها البؤرة ونصف قطرها هو المسافة بين البؤرة ونقطة تقاطعهما( 2          

     ٠=    47 -ص   54 + س 32-ص@ 9س@+   16 القطع ورأسه مركز1 = ص جد معادلة القطع المكافئ الذي دليله . 12    
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 ص  6   -=  س@   21-ص@ -س   8الزائد الذي أحد رأسية مركز الدائرة التي معادلتها   جد معادلة القطع . 13     
 وطول محوره المرافق يساوي قطر هذه الدائرة              

 جد معادلة الدائرة:  معتمدا الشكل المجاور   . 14     

       ل ك   هانصف قطر  و ل  التي مركزها النقطة             

 : المخروطين هما حيث معادلتي القطعين               

 5ص@=   4   –س@  ،      45ص@=   9س@ +   4              

 

 
 اذا كانت:  في الشكل المجاور   .15     

 المحورين الدائرة تمر بنهايتي          
  للقطع الزائد القاطع و المرافق         

 المركزي لهفاوجد الاختلاف             
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 التي تتحرك في المستوى بحيث يكون بعدها عن محور (ص،  س)وجد معادلة المحل الهندسي للنقطة  .1      
   (1،  ٠)السينات يساوي بعدها عن النقطة               

 المستوى الديكارتي بحيث يكون بعدها التي تتحرك في  (ص،  س)وللنقطة  جد معادلة المحل الهندسي    .2    
 . (3   -،   1-)يساوي بعدها عن النقطة   1=    صالمستقيم  عن                

 التي تتحرك في المستوى الديكارتي بحيث يكون مجموع  (ص ، س)وللنقطة  جد معادلة المحل الهندسي    .3   
  وحدات 1٠يساوي  ( 1 ، 5  -)  ، (1،  3)بعديها عن النقطتين               

 بحيث يكون اجد معادله المحل الهندسي للنقطة  (٠  ، 3)  ج  ،  (6 ، 3) ب  ، (ص،  س) اذا كانت ا  . 4    
 8=      ج  ب +    ب ا                  

 في المستوى الديكارتي بحيث يكون الفرق المطلق لبعديها عن النقطتين (ص ، س )وتتحرك النقطة  .5    
 ( ص ، س)وجد معادلة المسار للنقطة . وحدات 4يساوي مقداراً ثابتاً قدره  (3-،   ٠، ) (3،  ٠)             

 بحيث يكون لجد معادلة الحركة للنقطة   ( 1،  4  -) ن ( ،1،  6)  م ، (ص ، س) لاذا كانت   . 6    
                ن  ل      -   م ل         =2 

   (4،  ٠) احرك في المستوى الديكارتي بحيث يكون بعدها عن النقطة نقطة تت (ص ، س)و اذا كانت  .7    
 جد معادلة المحل الهندسي لهذه النقطة وبين   9=    ص  4بعدها عن المستقيم الذي معادلته  يساوي             

 الهندسي الناتج الشكل اسم              

    ه    2جا            =   س ، ه    جتا  ه   +  جا  =  صيث أن في المستوى الديكارتي بح (ص ، س)وتتحرك النقطة  .8     

 [      ،  0]      ∈ه        حيث ( ص ، س)وجد معادلة المحل الهندسي للنقطة              

   ن  جا  =   ص   ،ن  2جتا    =  سيتحرك جسيم في المستوى بحيث يتحدد موقعه في اللحظة ن بالمعادلتين  . 9     

 جد معادلة المسار لهذا الجسيم واذكر اسم الشكل الهندسي الناتج وجد عناصره ،ن الزمن.  حيث            

 التي تتحرك في المستوى الديكارتي بحيث يكون  (ص ، س)وجد معادلة المحل الهندسي للنقطة .10    
 [       ، 0]      ∈ن        حيث  ن  جتا7   =   ص     ،ن    جا  4+   1 =  س                

 (ص ، س)و  للنقطةاكتب معادلة المسار    (ن  جا   + ن   جتا ) ب    =   ص  ، ( ن  جا   -ن  جتا  )  ا  =  ساذا كانت  .11    
 ثوابت ب  ، احيث                
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   ،ن   قتا  4+    3  =  سيتحرك جسيم في المستوى الديكارتي بحيث يتحدد موقعه في اللحظة ن بالمعادلتين.  .12    

 جد معادلة المسار لهذا الجسيم ثم بين نوعه.ن     ظتا  5+   2 =  ص               

 ه      جا ه   جتا ة 2 =   ص   ، ه      جا   +ه   جتا   =  سنقطة تتحرك في المستوى بحيث يكون.   (ص  ، س)و .13    

 . و  جد معادلة المحل الهندسي للنقطة               

 جد معادلة على المحورين السيني والصادي الموجبين.  ب ، االمستوى حيث في  ب  اتتحرك القطعة المستقيمة  .14   
 سم 12يساوي  ب  ا سم اذا كان  4بمقدار  ا وتبعد عن ب ا الواقعة على جالمحل الهندسي للنقطة              

   ،ن @  اج    +  2  =  سيتحرك جسيم في المستوى الديكارتي بحيث يتحدد موقعه في اللحظة ن بالمعادلتين.  .15    

 جد معادلة المسار لهذا الجسيم ثم بين نوعه. ف   0 ≥  ن حيث   ن   تا ج+     1  =  ص            

 ثلث يساوي (٠،  1) انقطة تتحرك في المستوى الديكارتي بحيث يكون بعدها عن النقطة  (ص ، س)و اذا كانت  . 16    
 الناتج الشكل بين اسم جد معادلة المحل الهندسي لهذه النقطة و 9=   س بعدها عن المستقيم الذي معادلته              

 1ن +  =   ص  ، 2  -               =   سموقعه في اللحظة ن بالمعادلتين.يتحرك جسيم في المستوى الديكارتي بحيث يتحدد  .17    

 جد معادلة المسار لهذا الجسيم ثم بين نوعه.ف   0 ≥ ن  حيث              

 ( 1-س)4@=    صبؤرة القطع  نقطة تتحرك في المستوى الديكارتي بحيث يكون بعدها عن (ص ، س)و كانت  اذا .18   

 7=    س2من بعدها عن المستقيم             يساوي          

 ( ٠،  4-) ب  ، (٠،  4) اتكون مع النقطتين  نقطة تتحرك في المستوى الديكارتي بحيث (ص ، س)و اذا كانت  .19         

 الناتج الشكل بين اسم جد معادلة المحل الهندسي لهذه النقطة وفسم   28  الذي محيطه يساويب     اوالمثلث           

 تبعد بعدا ثابتا التي تتحرك في المستوى الديكارتي بحيث  (ص ، س)وجد معادلة المحل الهندسي للنقطة   .20   
 ز  الدائرة التيأثناء  حركتها بمركتمر  و  5=      ص    4+     س  3ته وحدات عن المستقيم الذي معادل 3مقداره            

    9@ =    (2  -ص  ) @ +  ( 4  -س  )معادلتها            

 $ه   اج+    $ه   اجت  =   س التي تتحرك في المستوى الديكارتي بحيث (ص ، س)وجد معادلة المحل الهندسي للنقطة  . 21   

 الناتج الشكل بين اسم و 0 ≥ ه  حيثه       2@  ا ج =   ص7                         
 =    ص التي تتحرك في المستوى الديكارتي بحيث (ص ، س)وجد معادلة المحل الهندسي للنقطة  . 22    

 الناتج الشكل بين اسم و (ه  +      )  اظت =  س             

 النقطةأن بعدها عن  توى الديكارتي بحيثالتي تتحرك في المس (ص ، س)وجد معادلة المحل الهندسي للنقطة  . 23    
 ٠=  4+       ص  يزيد أربع وحدات عن بعدها عن المستقيم   (8 ، ٠)             

 

 

4 
 ن@

 5ة
2 

ه اتج  + ه جا  

1   

4
 

 0795604563الحمد   ا.اياد       &        0799948198   جلال  د.خالد                                طريق التفوق في الرياضيات :



 

 

 

   العدد النيبيريه    حيث         +   4      =  ص  ،          =  ننقطة تتحرك في المستوى بحيث يكون.  ( ص ، س)و  .24          

  الناتج الشكل بين اسم و   .و  لة المحل الهندسي للنقطةجد معاد               

 قطع ناقص :   في الشكل المجاور  .25     
 ، سيني مركزه نقطة الاصل               
 هي  ود اذا كانت معادلة المماس               
 +   م س  =ةا@ م@+  ب@       ص              

 جد معادلة ميل المماس  م حيث                               
 (ص ، س)و المحل الهندسي للنقطة              
 الناتج الشكل بين اسم و              
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